
 

Kontrol Edenin Adı ……………………...…….....……     İmzası ………….
Yunus KÜLCÜ

SIRA SİZDE

Aşağıdaki boşluğa kendi çalışmanı hazırlayabilirsin.

 

Kitapçık Hakkında
              Bu kitapçıkta konu tekrarı amaçlı etkinlikler ve 
eğlenceli çalışmalar bulunmaktadır. Haftalık olarak 
çalışmalar üretilmeye ve paylaşılmaya devam edecektir. 
Not: Bazı problemler ve çalışmalar 2. sınıfın konularını 
içerebilir. Hatarlatma amacıyla fayda sağlayacağını 
umuyoruz.

Adı Soyadı:
Sınıfı :

Okulu :



x x x x

2 6 7 8 7

x x 1 8 5 8 3

0 4 0 8 5

4 2 0 2 1

4 4 9 2 7

7 7 1 6 8

Cevap: .............

5) 3 saatte 57 metre ilerleyen bir robot bir saatte kaç metre ilerler? 33 sayısının 4 fazlasının  

17 eksiği kaç eder?

13 sayısının 3 katının  38 

fazlası kaç eder?

77 - 10 - 70 - 49 - 13 - 20Cevap: .............

4) 7'nin 6 katının 4 fazlası kaçtır? 50 sayısının 18 eksiğinin  

38 fazlası kaç eder?

4 sayısının 2 katının  2 

fazlası kaç eder?

48 sayısının 47 eksiğinin  

12 fazlası kaç eder?

33 sayısının 26 fazlasının  

10 eksiği kaç eder?

ZĠNCĠRLEME SORULAR
Cevap: ............. AĢağıdaki soruların cevaplarını bulun ve aĢağıdan iĢaretleyin. 

Cevap: .............

3) 469 sayısındaki 9 rakamının basamak değeri ile 468 sayısındaki 6 rakamının 

basamak değeri toplamı kaçtır?

Cevap: .............

2) Necip'in 50 TL parası vardır. Erkan'ın parası Necip'in parasının 2 katının 94 

eksiği kadardır. Buna göre Necip'in ve Erkan'ın paraları toplamı kaç TL eder?
4 2 2 1

4 1 0

1 2 5 3 0 9 3 0 1 8
4 3 1 4 4 9

PROBLEMLER ÇARP BUL
Aşağıdaki işlemlerin cevaplarını tablodan işaretleyin.

1) Deniz ile Ertuğrul'un yaşları toplamı 79 ediyor. Deniz 51 yaşında olduğuna 

göre Ertuğrul 5 yıl sonra kaç yaşında olur?



10) 19 fazlası 49 olan sayının 23 katı kaçtır?

7.00 4.00 2.00

Cevap: .............

Cevap: .............

9) 68 sayısının çeyreğinin 1 fazlası kaçtır?

23.00 10.00 20.00

Cevap: .............

8) 380 - ▲ = 240  ve  ☆ - 70 = 20 işlemlerine göre ▲ - ☆ sonucu kaçtır?

AKREP VE YELKOVANI ÇĠZELĠM
Akrep ve yelkovanı belirtilen saatlere uygun Ģekilde çiziniz.

ARABA OTOMOBĠL YABANCI TANIDIK Cevap: .............

BÜYÜK KÜÇÜK AK BEYAZ

ĠCAT BULUġ HASTA SAĞLIKLI

YAġLI GENÇ KĠBAR NAZĠK

Cevap: .............

ĠÇ DIġ ARIZA BOZUKLUK

ARTMA AZALMA ARKA GERĠ 7) 4'ün 5 katı ile 6'nın 9 katının farkı kaç eder?

ZAYIF KORKAK CESUR

FARKLI AYNI ĠSTEK ARZU

FARKLI OLANI BUL
PROBLEMLER

AĢağıdaki her grupta kelime çiftlerinden anlam iliĢkisi bakımından 

farklı olanı iĢaretleyin. 6) 6, 1 ve 5 rakamları kullanılarak yazılabilecek üç basamaklı en büyük sayının 

341 fazlası kaçtır?
FAYDA YARAR GÜLMEK AĞLAMAK

ġĠġMAN



Öğleden Sonra

…………………………………………………

Öğleden Sonra

…………………………………………………

SAHTE YÜKSEK GÜZEL ÇĠRKĠN PAHALI

Öğleden Sonra

…………………………………………………

Öğleden Önce

…………………………………………………

Öğleden Sonra

…………………………………………………

DIġ KOLAY TERS KISA UZUN

ZIT ANLAMLI KELĠME BULMACASI SAATLER (ÖĞLEDEN ÖNCE - ÖĞLEDEN SONRA)
Saatlerin kaçı gösterdiğini öğleden önce ve sonra olma durumlarına göre yazınız.

AĢağdaki zıt anlamlı kelime çiftlerini boyayın. Hangi kelimenin boĢta kalacağını 

bulun.

UCUZ GERÇEK ALÇAK ZOR DÜZ

Öğleden Önce

…………………………………………………

5 49 2 1 4 3 2

 �



1 4

r  

� r 4 5 1 3

ġEKĠLLĠ SUDOKULAR (Seviye 3) RESĠMLERDEN KELĠMELERE (BULMACA)

Verilen nesnenin altındaki sayı nesnenin kaçıncı harfinin yazılacağını gösteriyor. Bu 

Ģekilde Ģifreli keliemeleri oluĢturun.Çember, üçgen, kare ve dikdörtgen Ģekillerini; her satır, sütun ve koyu 

renkli alanlara, benzerleri olmayacak Ģekilde yerleĢtiriniz.



1. 2. 3.

*
*
*
*
*

1. Kovada ………... litre, 2. Kovada …….….. litre, 3. Kovada …….….. litre,

x x x

...... kg ...... g 9 x x 1 x

▲ + 10 = 19

▲ - ▆ = 2

☂ + ▆ = 12

♡ - ☂ = 3

♡ + 5 = ....... 

▆ + 12 = 18

▆ + ☆ = 10

☆ + ✎ = 5

✎ + ◇ = 9

◇ + 7 = ....... 

◇ + 12 = 23

◇ - ▆ = 3

▆ + ♡ = 12

♡ + ☆ = 10

☆ + 8 = ....... 

...... kg 8 x

...... kg ...... g 5 x 1 x x

6 kg 900 g 6 1 1 1 1

ZĠHĠNDEN VERĠLMEYEN SAYILAR TARTMA ETKĠNLĠKLERĠ
AĢağıdaki iĢlemlerde verilmeyenleri bularak ilerleyin ve noktalı yerlere cevapları yazın. Ölçme araçlarında gösterilen kütleyi örnekteki gibi noktalı alanlara 

yazınız.▆ - 11 = 1

▆ - ◇ = 2

◇ - ☂ = 7

☂ + ♡ = 9

♡ + 3 = ....... 

☂ - 7 = 3

☂ - ◇ = 2

◇ + ▆ = 11

♡ + ▆ = 9

♡ - 4 = ....... 

▲ + 1 = 13

▲ + ✎ = 17

✎ + ▆ = 15

▆ - ☆ = 6

☆ - 1 = ....... 

1. kovadaki suyun tamamını 2. kovaya boĢalt.

7 + 4 14 - 4 15 - 6 17 - 8 10 + 2 11 + 2 9 + 4

3. kovadaki suyun tamamını 2. kovaya boĢalt.

1. kovadaki suyu kullanarak 2. kovayı doldur.

21 - 9 6 + 7 6 + 6 10 + 2 10 + 5 18 - 2 18 - 6
2. kovadaki suyun tamamını 3. kovaya boĢalt.

8 + 4
AĢağıdaki iĢlemleri sırası ile yaparsak kovalardaki su miktarları nasıl olur?

3. kovadaki suyu kullanarak 1. kovayı doldur.

17 - 4 19 - 9 16 - 3 18 - 2 22 - 6 3 + 8 4 + 6

23 - 7
10 litre su var. 1 litre su var. 12 litre su var.

22 - 7 1 + 7 4 + 9 17 - 1 15 - 2 21 - 9

9 + 6 8 + 8 7 + 8
Bu işlem 

kutularının 
arasında 
sonucu 12 

olan 10 kutu 
gizlenmiştir. 
Bu kutuları 

bulabilir 
misin?

18 - 7 14 - 2 6 + 2 18 - 7 9 + 4 5 + 3

HANGİ KUTULAR (SONUCU 12) KOVALARDAKĠ SULAR
AĢağıda her biri 12 litre su alabilen üç kova verilmiĢtir. Her bir kovanın içlerindeki su 

miktarları altlarıda yazmaktadır.
7 + 2 3 + 9 17 - 2 6 + 6

1kg 500g 250g 100g 50g 



1 E

2 L

1. 2. 3. 3 A

4 N

5 M

6 A

* 7 T

* 8 O

* 9 K

* 10 B

* 11 Ġ

1. Kovada ………... litre, 2. Kovada …….….. litre, 3. Kovada …….….. litre,
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1. kovadaki suyu kullanarak 3. kovayı doldur. SAVAġ HATA

3. kovadaki suyu kullanarak 1. kovayı doldur. ÖĞRENCĠ ÇABA

1. kovadaki suyun tamamını 3. kovaya boĢalt. EK OTOMOBĠL

2. kovadaki suyun tamamını 1. kovaya boĢalt. GAYRET ĠLAVE

AĢağıdaki iĢlemleri sırası ile yaparsak kovalardaki su miktarları nasıl olur? KENT HAK

3. kovadaki suyun tamamını 2. kovaya boĢalt. ADALET MUALLĠM

YANLIġ GENĠġ

MESELA HARP

4 litre su var. 7 litre su var. 2 litre su var. ARABA ġEHĠR

KOVALARDAKĠ SULAR ġĠFRELĠ Eġ ANLAMLI KELĠMELER

AĢağıda her biri 10 litre su alabilen üç kova verilmiĢtir. Her bir kovanın içlerindeki su 

miktarları altlarıda yazmaktadır.

ÖĞRETMEN TALEBE

BOL ÖRNEĞĠN

M Z R Y V

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

14 - 9 8 + 12

2 kg 600 g
A K

8 + 1 1 x 2 2 x 5 1 + 7 14 - 4

O 1 + 9 3 x 3 R

750 g

U 16 - 5 14 - 2 I

3 kg 150 g

3 kg 100 g 3 x x 1 x

İ L

BaĢla

16 - 12
Bitir 16 - 4 13 - 3 2 + 3 5 x 5 15 - 14

Ç M İ E E

TARTMA ETKĠNLĠKLERĠ ġĠFRELĠ ĠġLEM YOLU
Verilen kütlelere eĢit ölçme araçlarını örnekteki gibi belirleyin. BaĢlangıç noktasındaki harfi Ģifre alanına yaz, iĢlemi yap, saat yönünde iĢlem sonucu kadar 

ilerle. BitiĢ kutusuna kadar bu iĢlemleri tekrar et ve Ģifreyi oluĢtur.

1kg 500g 250g 100g 50g 



12 10 11 12

22 1 9 3

3 9 23 8 4 1 3 2 1 3 4

4 2 4 2 4 3

2 3 4 3 3 1

4 3 1 4 3

9 1 3 2

6 16 13 12

7 8 10 25 2 4 1 4 4

3 1 2 2 4 1 1 2 4

1 3 1 4 1 3 2

3 3 1

3 4 2 1 2 5 3

19 29 4 29 20 2 1 4 1 4

9 38 1 28 26 1 4 5 2 1 3 4

21 27 12 6 11 37 6 32 4 3 1 2 5

5 4 5 1 2

13 23

5 4 1 1 5

3 4 4

3 5 1 4 2

1 2 5 4 3 2 4

2 5 1 3 2 1 4 3
+5 -4 +4 +6

+5 +2 

-3 +2 +4 -9

+2 -5

-7 -2

27 15

Verilen sayıdan baĢlayarak ok yönünde iĢlemleri yapın ve verilmeyen sayıları bulun.

EĞLENCELĠ MATEMATĠK 5x5 SUDOKU (NORMAL SEVĠYE)
Her katın toplamı apartman numarasını veriyor. Verilmeyen numaraları bulunuz. Sudoku 1 Sudoku 2

Sudoku 4 Sudoku 5 Sudoku 6

SAYILARI YERLEġTĠR (TOPLAMA PĠRAMĠDĠ) 4x4 SUDOKU (NORMAL SEVĠYE)

Toplama piramidi üzerindeki sayılar yerlerinden çıkmıĢ. Sayıları yerlerine yazabilir misiniz?
 Her satır ve sütunda 1,2,3,4 rakamlarını kullanarak boĢ kutuları doldurun. 

Sudoku 1 Sudoku 2 Sudoku 3



2 8 4

4 2 6

3 1 8

8

7 4 





 

8.
0
0

2.
15

9.
0
0

10
.4

5

5.
4
5

2.
4
5

10
.3
0

N
Akrep 8'in, yelkovan ise 12'nin 

üzerinde olduğuna göre saat 

kaçtır?

S
Akrep 1'in, yelkovan ise 12'nin 

üzerinde olduğuna göre saat 

kaçtır?

1.
0
0

5.
3
0

7.
15

Akrep 2 ile 3'ün arasında ve 

yelkovan ise 9'un üzerinde 

olduğuna göre saat kaçtır?

A
Akrep 5 ile 6'nın arasında ve 

yelkovan ise 9'un üzerinde 

olduğuna göre saat kaçtır?

E
Akrep 5 ile 6'nın arasında ve 

yelkovan ise 6'nın üzerinde 

olduğuna göre saat kaçtır?2 9 1 5

Ġ
Akrep 9'un, yelkovan ise 12'nin 

üzerinde olduğuna göre saat 

kaçtır?

T

Akrep 10 ile 11'in arasında ve 

yelkovan ise 9'un üzerinde 

olduğuna göre saat kaçtır?

V
Akrep 7 ile 8'in arasında ve 

yelkovan ise 3'ün üzerinde 

olduğuna göre saat kaçtır?

G
Akrep 2 ile 3'ün arasında ve 

yelkovan ise 3'ün üzerinde 

olduğuna göre saat kaçtır?

A
Akrep 10 ile 11'in arasında ve 

yelkovan ise 6'nın üzerinde 

olduğuna göre saat kaçtır?

3
7

V

SAYI YERLEġTĠRME (Seviye1) ġĠFRELĠ SAATLER  (TAM,YARIM VE ÇEYREK SAATLER)
Tabloyu, ipuçlarını kullanarak 1,2,3,4,5,6,7,8,9 rakamları ile doldurunuz. Saatleri cevaplarıyla eĢleĢtirerek Ģifreyi oluĢturun.

ġifre: …..   …..   …..

…………………………

Emir 1 1 1 1 3
…………………………

Hirasu 2 1 2 1 2

…………………………2. Deneme  BĠR RAKAM VE YERĠ DOĞRU

Asya 1 1 2 3
…………………………

Toplam 

Para1. Deneme  HĠÇBĠR RAKAM DOĞRU DEĞĠL

Deniz 2 2 1 1

MADENĠ PARALAR ETKĠNLĠĞĠ
AĢağıda bir Ģifre ile ilgili denemeler ve o deneme ile ilgili açıklamalar verilmiĢtir. 

Ġpuçlarını kullanarak Ģifreyi bulunuz. 
Tablodan yaralanarak ismi verilen kiĢilerin kumbaralarındaki paralarının 

miktarlarını bulun.

ġifre Deneme Alanı Açıklama

ġĠFRE BULMA OYUNU (Seviye 1)

3. Deneme  ĠKĠ RAKAM VE YERĠ DOĞRU



7 3

2 7

2 7 6 2 u = ……  = ……

n  r x q    x  u

 n q r   r u u u 

&  o u <   u u  

u q & y  u  r u < r

  u n u  & r o u <

2 5 5 5  u < n u  u  X &

X + o u :    u  +

u u  y   q  x : r

x r q  x o  n   u

+   X  + y :  u u36    2    18    42    5    7    10    15    29
23 - 18

5 9 2 0 6 3 1 1

8 5 9 3 7 9 3 9

BÖLME ALIġTIRMALARI ġEKĠLLERĠ SAYALIM

AĢağıdaki iĢlemlerin sonuçlarını bulun ve cevapları iĢaretleyin. Aşağıdaki şekillerin kaçar tane olduğunu noktalı yere yazın.

Kalan: ………………… Kalan: …………………    

Bölüm:  ………………… Bölüm:  …………………    

 

Bölen: ………………… Bölen: …………………    

4 1 Bölünen: ………………… 9 6 Bölünen: …………………  

   

   

Kalan: ………………… Kalan: …………………    



Bölüm:  ………………… Bölüm:  …………………    

Bölünen: …………………

Bölen: ………………… Bölen: …………………   

BÖLME ALIġTIRMALARI (Kolay) DĠKKAT ETKĠNLĠKLERĠ 1. SET
AĢağıdaki iĢlemlerin sonuçlarını bulun ve bölme iĢlemi terimlerinin değerlerini yazın. ġekillerin yandaki gibi sıralandığı 2 grubu iĢaretleyiniz. 

8 6 Bölünen: ………………… 6 4



2) 5 kg üzüm kaç liradır? ...... 5) 7 kg armut ve 5 kg patates 

toplam kaç liradır? ......   4 lira   03 kuruĢ   = ............ kuruĢ

  3 lira   09 kuruĢ   = ............ kuruĢ 3) 6 kg armut kaç liradır? ...... 6) 5 kg viĢne kaç liradır? ...... 

  198 kuruĢ   =  ............  lira   ............  kuruĢ 

1kg 4 TL 1kg 2 TL 1kg 5 TL 1kg 6 TL

  841 kuruĢ   =  ............  lira   ............  kuruĢ 1) 5 kg üzüm ve 9 kg viĢne toplam 

kaç liradır? ...... 

4) 8 kg patates kaç liradır? ...... 

  8 lira   = ............ kuruĢ  

LĠRA KURUġ ĠLĠġKĠSĠ
MANAV ALIġVERĠġĠ

AĢağıdaki noktalı alanları uygun ifadeler ile doldurun.

  428 kuruĢ   =  ............  lira   ............  kuruĢ 

7           4           3 49 2           4           7 18
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5           2           11 8 6           8           12 10
Yukarıdaki örnek kodları inceleyin ve bu kurala dikkat ederek aĢağıdaki Ģifreyi oluĢturun.

46 25 36 31 25 44 14 32 25 37 11 32

 M N O Ö P R S ġ T U Ü V Y Z 

3 x 4 = 12    12 ÷ 2 = 6
Örnek Kodlar

46 = 4. tablodaki 6. harf = Y 32 = 3. tablodaki 2. harf = N

3           2           4 6 5           8           7 27 A B C Ç D E F G Ğ H I Ġ J K L

SAYIYA ULAġ ALFABE KODLAMA
Verilen sayılarla, toplama, çıkarma,çarpma ve bölme iĢlemerinden uygun olanları 

kullanarak hedef sayıya ulaĢ. 1 2 3 4



1 6 3 5 8 5

3 4 0 2 8 4

0 8 4 1 7 8 x x x x
4 6 5 8 5 6

8 5 2 8 5 2

8 5 3 7 5 7 x x x x
5 7 0 4 6 9

5 7 0 9 7 4

4 5 9 6 4 5

1 8 5 3 9 9

15 5 9 2 9 6 9 2

10 16 11 1 3 13 8 9 13

6 7 2 5 6 12 12 8 9

-3 +7 -7 11 -6 -3 -4 5

-2 -2 -7 -1

-4 -2 +9 -2

+1 +3 +9 +4 +4 +6

kırk  - ……… = on altı ……… - otuz üç = yedi

……… + dokuz = otuz dokuz otuz yedi - ……… = otuz 

……… - üç = yirmi altı yirmi beĢ + ……… = yirmi sekiz

Verilen sayıdan baĢlayarak ok yönünde iĢlemleri yapın ve verilmeyen sayıları bulun. yirmi sekiz - ……… = yirmi dört beĢ - ……… = dört

……… - on iki = on altı sekiz + ……… = yirmi 

27 15 yirmi beĢ - ……… = on dokuz otuz altı - ……… = yirmi bir

EĞLENCELĠ MATEMATĠK VERĠLMEYENLĠ ĠġLEMLER (YAZIYLA)
Her katın toplamı apartman numarasını veriyor. Verilmeyen numaraları bulunuz. ĠĢlemlerde verilmeyenleri bulup rakamlarla yazınız.

2 Sayı : ……………………

3. Sayı : ……………………

4. Sayı : ……………………

92    960    800    744    946    600    580    184    360

1 4 5 3 7 2 2 5 2 0

Yandaki tabloda ikiĢer tane 

yazılmıĢ üç basamaklı sayıları 

bulup farklı renklere boyayın ve 

noktalı yerlere yazınız. 

1. Sayı : …………………… 4 2 2 4 4 0

3. Sayı : …………………… 1 2 2 1 8 8 6

4. Sayı : ……………………

SAYI ÇĠFTLERĠNĠ BUL (Seviye 2) ÇARPMA ALIġTIRMALARI

Yandaki tabloda ikiĢer tane 

yazılmıĢ üç basamaklı sayıları 

bulup farklı renklere boyayın ve 

noktalı yerlere yazınız. 

1. Sayı : …………………… AĢağıdaki iĢlemlerin sonuçlarını bulun ve iĢaretleyin.

2 Sayı : …………………… 8 0 9 2 2 0 1 1



1 3

3 4

1 3

4 7

1 5

4 7

……..…….
90 dakika önce 85 dakika sonra

4 x 7 = ..... 8 x 3 = ..... 36 ÷ 9 =  ..... ……..……. 11.00

……..…….

2 x 6 = ..... 7 x 5 = ..... 3 x 7 = .....

4 saat önce 4 saat sonra

81 ÷ 9 =  ..... 7 x 6 = ..... 32 ÷ 4 =  ..... ……..……. 04.25

……..…….

12 ÷ 2 =  ..... 8 x 2 = ..... 24 ÷ 8 =  .....

75 dakika önce 10 saat sonra

42 ÷ 6 =  ..... 16 ÷ 8 =  ..... 5 x 9 = ..... ……..……. 21.35

ÇARPMA VE BÖLME ETKĠNLĠKLERĠ SAAT - ÖNCE SONRA SORULARI

Verilen saatlerden belirtilen süre önce ve sonrasını noktalı 

yerlere yazıız.
7 x 2 = ..... 2 x 9 = ..... 5 x 5 = .....

39     60     20     8     12     36

32'nin 'ü kaçtır? 84'ün 'si kaçtır?
1 saat + 2 dakika   = ....... dakika

Cevap:………………… Cevap:………………… 64 dakika   =  .......  saat + .......  dakika 

80'in 'ü kaçtır? 91'in 'si kaçtır?
2 saat   = ....... dakika  

Cevap:………………… Cevap:………………… 1 saat + 47 dakika   = ....... dakika

36'nın 'ü kaçtır? 48'in 'ü kaçtır?
120 dakika   = ....... saat  

Cevap:………………… Cevap:………………… 113 dakika   =  .......  saat + .......  dakika 

KOLAY KESĠR PROBLEMLERĠ
DAKĠKA SAAT DÖNÜġTÜRME


